



ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

Читайте на стр. 3

В ОБЩЕСТВЕ ПРОШЕЛ КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА.



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:



ОТВЕЧАЕМ
НА ВЫЗОВЫ ВРЕМЕНИ
стр. 5



ГОД ОХРАНЫ ТРУДА
стр. 7



ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ
ФЕСТИВАЛЬ
стр. 8



ЮБИЛЕЙ ЗДОРОВЬЯ
стр. 10



ЛЕТО. СОЛНЦЕ.
«ГАЗОВИК»
стр. 11

ЦИФРА НОМЕРА

109 ПРОФЕССИЙ

представлено в Обществе (по состоянию на 01.06.2016).

ЦИТАТА НОМЕРА

«Порядка 2400 первичных организаций формируют Нефтегазстройпрофсоюз. «Газпром» составляет порядка 27-28 % от общей численности. Наша цель – объединить всех этих людей».

Председатель НГСП России Александр Корчагин

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

25 и 26 мая на базе ООО «Газпром ВНИИГАЗ» состоялся II научно-практический семинар «Повышение надежности магистральных газопроводов, подверженных коррозионному растрескиванию под напряжением».

В работе семинара приняли участие представители ПАО «Газпром» и его дочерних компаний и организаций, научные работники вузов, научно-исследовательских институтов, работники диагностических и ремонтных организаций, производители инновационной продукции и технологий. В ходе мероприятия было заслушано 32 доклада, охватывающих наиболее актуальные направления научных исследований.

«Газпром трансгаз Уфа» представляли специалисты ИТЦ: инженер 2 категории Службы инжинирингового обеспечения транспорта газа Марсель Тагиров и инженер 2 категории группы по управлению техническим состоянием и целостностью объектов газотранспортной системы Артур Валиахметов.

Марсель выступил с докладом «Опыт ООО «Газпром трансгаз Уфа» по борьбе с коррозионным растрескиванием под напряжением на магистральных газопроводах». Молодой ученый рассказал об основных достижениях Общества в плане выявления, торможения (снижения скорости развития) и предотвращения образования стресс-коррозионных дефектов на магистральных газопроводах. Успехи эти основаны на результатах многолетней работы по диагностике и оценке технического состояния газопроводов, а также научных исследований докторов технических наук Р.М. Аскарва и М.В. Чучкалова.

По итогам семинара запланирован выпуск специального номера журнала «Вести газовой науки».

ИТОГИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ

Завершилось годовое Общее собрание акционеров ПАО «Газпром». На нем была утверждена годовая бухгалтерская отчетность компании за 2015 год. Принято решение о распределении прибыли компании по результатам финансового года, в том числе о выплате годовых дивидендов. Их размер – 7 руб. 89 коп. на одну акцию (на 9,6% выше уровня прошлого года). Дивиденды составляют более 50% от скорректированной чистой прибыли.

По результатам открытого конкурса собрание утвердило аудитором Общества на 2016 год ООО «Финансовые и бухгалтерские консультанты».

Принято решение о внесении изменений в Устав ПАО «Газпром» и положение об Общем собрании акционеров, Совете директоров, Правлении, Председателе Правления ПАО «Газпром» в новых редакциях. Изменения в Устав подготовлены, в основном, в связи с корректировками в Федеральном законе «Об акционерных обществах», новые редакции положений – в связи с изменениями в указанном Федеральном законе и с учетом утвержденной в июне 2015 года собранием акционеров компании новой редакции Устава.

По окончании собрания акционеров состоялось заседание вновь избранного Совета директоров, где было принято решение избрать Председателем Совета директоров ПАО «Газпром» Виктора Зубкова, заместителем Председателя Совета директоров компании – Председателя Правления компании Алексея Миллера.

По данным Управления информации компании

УФИМСКИЙ ФОРУМ СОБРАЛ ВСЮ РОССИЮ

Уже стало доброй традицией, что в конце мая представители крупнейших компаний, связанных с главным богатством страны – нефтью и газом – собираются в Уфе на выставку «Газ. Нефть. Технологии». Многие из гостей не в первый раз приезжают сюда, и ход выставки, которая в этом году проводилась в двадцать четвертый раз, им хорошо знаком. Но в 2016 году привычный формат мероприятия был изменен – выставка стала составной частью первого Российского нефтегазохимического форума, пришедшего на смену «Большой химии».



Глава РБ Рустэм Хамитов: «Сегодня нефтегазохимическая отрасль соответствует требованиям времени»

Старт форуму был дан вместе с открытием выставки, состоявшейся 24 мая. В этом году помимо крупных российских компаний участие в мероприятии принимали и международные гиганты. Президент Союза нефтегазопромышленников России Геннадий Шмаль назвал форум одним из самых значимых отраслевых мероприятий:

– Уфимская выставка является подлинным смотром инженерного потенциала нашего нефтегазового сообщества. Башкирские нефтяники и строители всегда были в авангарде очень многих дел в нашей отрасли. Я имею в виду такие предприятия, как «Буринтех», «Пакер», «ОЗНА» или «Газпром трансгаз Уфа», он всегда был передовиком в плане внедрения газомоторного топлива.

Именно стенды республиканских предприятий стали объектом пристального внимания главы республики Рустэма Хамитова, побывавшего на открытии выставки. Причем Рустэм Закиевич говорил с производителями на различные темы. Так, глава республики поинтересовался у генерального директора «Газпром трансгаз Уфа» Шамиля Шарипова вложениями предприятия в социальную сферу. Такой социальной «подушки», как у газотранспортников, нет ни у одного предприятия республики. Неслучайно, что по результатам главного соци-

ального конкурса страны – «Российская организация высокой социальной эффективности» – по итогам 2015 года Гран-при досталось «Газпром трансгаз Уфа». За пятнадцатилетнюю историю конкурса республиканское предприятие получает главный приз во второй раз!

Но все же главной темой на выставке были экономические показатели. Шамиль Шарипов рассказал о крупном инвестиционном проекте, заказчиком которого выступает «Газпром трансгаз Уфа» – расширении Канчуринско-Мусинского комплекса подземного хранилища газа. Продолжается работа по развитию сети автомобильных газонаполнительных компрес-



Инновационный стенд «Газпром трансгаз Уфа»

РАСШИРЯЯ СОТРУДНИЧЕСТВО

В северной столице России с 16 по 18 июня прошел XX Петербургский международный экономический форум. В мероприятии принял участие генеральный директор Общества Шамиль Шарипов.

В этом году гостями и участниками форума стали более 10 тысяч человек из России, США, Франции, Швейцарии, Японии, Германии, Индии, Бельгии, Китая, ОАЭ и др. Среди них главы государств и правительств развивающихся стран, руководители крупнейших компаний, а также ведущие мировые эксперты из числа представителей науки. В общей сложности в рамках форума прошло порядка 70 пленарных заседаний, панельных сессий, круглых столов, теледебатов, в том числе деловые форумы ШОС и БРИКС.

Мероприятие лично посетил Президент России Владимир Путин.

В рамках мероприятия Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер обсудил ряд актуальных вопросов с иностранными партнерами (компаниями Shell, SAP, Fluxus, Eni, SOCAR, Comita и др.), в частности, перспективы взаимодействия на рынке малотоннажного СПГ в Европе, организацию поставок газа в Европу и Грузию, совместные проекты

в нефтегазовой сфере и перспективы дальнейшего сотрудничества.

В частности, 17 июня в рамках Петербургского международного экономического форума Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер и руководители Томской, Тюменской и Челябинской областей подписали «дорожные карты» проектов по расширению использования высокотехнологичной продукции, в том числе импортозамещающей, в интересах компании. С Тюменской и Челябинской областями карты подписаны впервые, с Томской областью документ заключен на новый трехлетний период.

Практику применения «дорожных карт» «Газпром» начал в 2013 году. Первый такой документ был подписан с Томской областью. К настоящему времени количество регионов, выбравших этот формат сотрудничества с «Газпромом», увеличилось до 21. В рамках «дорожных карт» местные организации и предприятия готовят предложения по использова-

санных станций ПАО «Газпром» в Республике Башкортостан.

27 мая в рамках Российского нефтегазохимического форума прошла дискуссионная панель «Стратегии, инвестиции, энергетические технологии и энергетическая безопасность в рамках ШОС». Шамиль Гусманович поделился своим видением путей решения обсуждаемых вопросов. Он подчеркнул, что усиление инновационных процессов в нефтегазовой сфере диктуется складывающейся непростой геополитической и геоэкономической ситуацией. Энергетический клуб ШОС мог бы стать не только дискуссионной площадкой для делового сообщества и государственных ведомств, занимающихся проблемами ТЭК, но и важной платформой для создания взаимосвязанной по осям «Европа – Азия» евразийской энергетической системы, координации ценообразования и управления совместными проектами в области энергетики. Так, примером стопроцентного замещения зарубежных аналогов высокотехнологичным отечественным продуктом стал доработанный под требования «Газпрома» авиационный двигатель АЛ-31СТ производства УМПО, используемый в качестве привода в составе газоперекачивающих агрегатов.

Кроме того, Уфа могла бы стать одним из ведущих центров по подготовке высококлассных специалистов в сфере ТЭК для стран ШОС. В этом году общепризнанный лидер в подготовке таких специалистов – Уфимский государственный нефтяной технический университет – получил статус опорного вуза «Газпрома».

Эмиль ШАЯХМЕТОВ,
Вячеслав ПЕТРОВ.
Фото Карины Балыкиной

нию своих разработок на объектах «Газпрома». Затем компания оценивает разработки на соответствие корпоративным требованиям, проводит их аудит на готовность к массовому производству и внедрению. После этого они включаются в реестр оборудования, материалов и технологий, допущенных к применению в проектах «Газпрома». Далее производители оборудования принимают участие в конкурентных закупках компаний продукции и услуг. «Дорожные карты» являются важным и эффективным инструментом системной работы «Газпрома» по импортозамещению. Они придают мощный импульс развитию региональных научных и промышленных организаций, позволяют компании получать конкурентоспособную высокотехнологичную продукцию по оптимальным ценам.

К слову, «дорожная карта» к Соглашению между Правительством Башкортостана и ПАО «Газпром» подписана в сентябре 2014 года. В качестве опорной структуры газовой компании по взаимодействию с промышленным комплексом республики выбрано ООО «Газпром трансгаз Уфа».

По материалам службы информации ПАО «Газпром»

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

Дефицит квалифицированных рабочих кадров не обошел стороной, пожалуй, ни одно промышленное предприятие страны. В каждой компании эту серьезную проблему стараются решать по-своему. Действенную систему восполнения кадрового резерва выработали в «Газпром трансгаз Уфа». Здесь считают: самое главное – суметь сделать рабочие профессии привлекательными в глазах молодых. Вернуть былое уважение к слову «рабочий» помогают, в частности, конкурсы профессионального мастерства. Газотранспортники проводят их почти два десятка лет, вовлекая в соревнования весь спектр необходимых на производстве специальностей.



Соревнуются монтеры по защите подземных трубопроводов от коррозии

РАССЛАБЛЯТЬСЯ НЕЛЬЗЯ

В этом году свое мастерство демонстрировали представители семи рабочих профессий и инженеры-метрологи. На площадке перед Учебно-производственным центром выстроились 70 человек, прошедших предварительный отбор в своих филиалах и подразделениях. Это лучшие из лучших, те, кто задает тон работе всего предприятия.

– Профессий у нас гораздо больше, но собрать на конкурс сразу всех невозможно. Договорились, что лидеров в каждой из профессий будем выявлять поочередно, один раз в два года, – уточнил начальник УПЦ Андрей Тимохин.

Учебно-производственный центр в «Газпром трансгаз Уфа» открыли в 2006 году, когда задались целью готовить кадры для себя с прицелом на будущее. Сложность ситуации обусловлена самой спецификой производства, говорит Андрей Тимохин. Ряд профессий, востребованных у газотранспортников, для республики уникальны: к примеру, операторов газораспределительных станций не обучают нигде. Свой учебный центр стал хорошим способом решения этой проблемы: здесь ведут подготовку и переподготовку сотрудников в соответствии с потребностями предприятия и поддерживают на высоком уровне квалификацию коллектива в целом – ведь технологии и оборудование год от года усложняются.

– Да, сейчас мы говорим, что обеспечили

производство квалифицированными кадрами, но стоит чуть расслабиться, и наверх будет упущенное очень сложно, – считает заместитель генерального директора – главный инженер «Газпром трансгаз Уфа» Руслан Усманов. – Во-первых, за грамотными работниками всегда охотятся другие компании, во-вторых, идет естественная убыль, люди стареют. Проведение таких конкурсов – важная часть той огромной работы по сохранению кадрового резерва, которую предприятие ведет постоянно и в очень напряженном ритме.

ВЫИГРЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ

На вопрос, можно ли заранее предсказать исход соревнований, члены конкурсной комиссии дружно качали головой: однозначных лидеров, которые снова и снова завоевывают пьедестал, нет. Да, в любой профессии имеется своего рода элита – те, кто стабильно показывает высокие результаты. Но просто так отдавать победу не хочет никто, соперничество разгорается острое, и что ни год, в чемпионской обойме появляются новые имена. Выигрывает в конечном итоге весь коллектив: за победителями тянутся остальные, перенимая у них стремление быть лучшими.

– Приятно видеть, что с каждым годом в рядах рабочих все больше молодых лиц, – поприветствовал участников заместитель генерального директора по управлению персоналом Дмитрий Пономарев. – В сегодняшних услови-

ях, когда молодежь предпочитает непьющую работу в офисах, наша главная задача – сохранить преемственность трудовых поколений, поддержать престиж рабочих профессий как кадровой основы надежного функционирования газотранспортной системы.

Престиж рабочего в «Газпром трансгаз Уфа» поднимают самым действенным способом – включают мотивацию. Зарплаты рабочих здесь не отстают от средних заработков в целом по предприятию. Каждый имеет перспективы роста и возможность учиться. Из шестисот участников корпоративной программы жилищного обеспечения почти половина – представители рабочих профессий; не менее пятой части рабочего персонала ежегодно ездят отдыхать по путевкам от Общества. С рабочих должностей начинают свой путь в отрасли выпускники профильных вузов, рассматривая этот опыт как хороший профессиональный старт. А победители конкурсов на звание «Лучший по профессии», кроме материального поощрения, получают мощный моральный стимул идти еще дальше. На них равняются новички, свое мастерство они передают коллегам в школе передовых приемов и методов труда и успешно выступают на отраслевых смотрах российского масштаба.

– Обычно говорят: хорошо там, где нас нет. А мне хорошо на своем месте, – призналась Нина Топорова, наполнитель баллонов газозаправочной станции из города Октябрьский. – На работу иду с удовольствием, в коллективе все друг друга поддерживают, есть настроение и желание развиваться, учиться новому. Пусть все в моей жизни остается так, как сейчас.

ВЕК ЖИВИ – ВЕК УЧИТЬСЯ

Машинист технологических компрессоров Полянского филиала Камилль Гумеров – один из новичков конкурса. Первый же опыт участия в профессиональном смотре принес ему победу в своей номинации. Сам парень, похоже, этому не удивляется:

– Я же спортсмен, и характер у меня спортивный – люблю соревноваться. В прошлый раз лучшим стал тоже машинист нашего филиала, он и помог мне подготовиться.

Между тем организаторы конкурса утверждают: победа с каждым годом дается все труднее. Вслед за глобальной модернизацией и автоматизацией газовой отрасли, внедрением новых стандартов и регламентов работы услож-

няются и конкурсные задания – знание теории и практические навыки участникам смотров приходится обновлять постоянно. А поскольку каждый филиал отправляет на конкурс лучших и готовит их, соперники встречаются примерно равные по силам. Судьбу призового места нередко решает один балл, одна секунда, иной раз при определении победителей члены жюри вынуждены прибегать к голосованию.

Ни дежурных, ни проходных номинаций нет – у газовиков все профессии главные.

– В газовой отрасли слесарь-ремонтник никогда не был профильной специальностью, – отметил, в частности, главный инженер – заместитель начальника Инженерно-технического центра Общества Федерико Уаман де лос Эрос. – Однако сейчас на наших производственных объектах эксплуатируется большое количество сложнейшего технологического оборудования, которое надо поддерживать в исправном состоянии, и здесь на первый план выходят именно слесари-ремонтники. Они научились ремонтировать узлы газоперекачивающих агрегатов, запорную арматуру, восстанавливают детали авиаприводов. В дальнейшем они будут загружены еще больше, значит, надо крепчать, учиться, развиваться.

– Век живи – век учишься, это как раз про нашу профессию, – говорит Ренат Харисов из Инженерно-технического центра, признанный лучшим специалистом по метрологии. – Нормативная документация ежегодно меняется, совершенствуется приборный парк, все это надо в короткие сроки изучать и применять на практике. Такие конкурсы помогают держать тонус: один раз я уже занимал первое место и сейчас, конечно, хотел выступить не хуже.

Свои выходные и вечера после работы тратил на подготовку к смотру оператор газораспределительной станции Кармаскалинского управления Рафаэль Ганеев. На предприятии он работает 16 лет, посостязаться с коллегами решил впервые.

– Я себе сказал: коль уж пришел на соревнования, в призовую тройку войти должен. Но хоть и задания тут все знакомые, и теорию мы сдаем ежегодно, а все равно пришлось трудно, победы были достойны все, – признался он.

Впрочем, самое трудное для Рафаэля Ганеева только начинается: он будет представлять предприятие на отраслевом конкурсе «Лучший оператор ГРС ПАО «Газпром» в Саратове. В предыдущий раз конкурс проходил в Уфе, и титул чемпиона завоевал тоже кармаскалинец Сергей Шулаев. Повторить такой успех, понятное дело, нелегко. «Но свой потенциал мы знаем – знаем, что наши специалисты одни из лучших в «Газпроме», будем стараться держать эту марку», – заверили на предприятии.

Татьяна КРУГЛОВА.
Фото Юлии Зариповой

КТО ПОБЕДИЛ?

Лучший машинист технологических компрессоров – Камилль Гумеров (Полянское ЛПУМГ)

Лучший слесарь-ремонтник – Виталий Паньков (ИТЦ)

Лучший оператор газораспределительной станции – Рафаэль Ганеев (Кармаскалинское ЛПУМГ)

Лучший монтер по защите подземных трубопроводов от коррозии – Кирилл Орлов (Шаранское ЛПУМГ)

Лучший кабельщик-спайщик (связи) – Владимир Исаев (Управление связи)

Лучший наполнитель баллонов – Сергей Титов (Стерлитамакское ЛПУМГ)

Лучший машинист трубоукладчика – Наки Нуриев (Аркауловское ЛПУМГ)

Лучший специалист по метрологии – Ренат Харисов (ИТЦ)



Победители конкурса с руководством ООО «Газпром трансгаз Уфа»

ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ СТАРЦА

Сибайское линейное производственное управление уникально. Газопроводы этого филиала «оплели» Уральские горы. Здесь всюду величественные каменные скульптуры дикой природы и необыкновенный стремительный горный воздух. Сейчас коллектив филиала сосредоточен на капитальном ремонте одного из региональных трубопроводов-старцев – Магнитогорск–Ишимбай диаметром 530 мм.

– Ремонтруемый участок трубопровода построен в далеком 1958 году для транспортировки попутного нефтяного газа со Шкаповского месторождения с целью газоснабжения Магнитогорского металлургического комбината, – рассказывает Александр Егоров, главный инженер – заместитель начальника Сибайского ЛПУМГ.

За свои без малого 60 лет он подвергался лишь частичной переизоляции с заменой дефектных труб в начале 80-х годов прошлого века. Сейчас же пришло время обновления.

– Огневые работы по выводу участка в ремонт проведены в середине мая силами Сибайского управления с привлечением специ-

алистов ПИЛ Стерлитамакского ЛПУМГ и работников Управления связи, – добавляет Александр Владимирович.

Вести работы по ремонту весьма непросто. Газопровод проложен через горные хребты, которые то вздымаются ввысь, то уходят в низовье, где почти за шестидесятилетие выросли сосны-великаны, а дальше видны болота и ручьи, в которых бликуют камни от солнечного света.

Работы организованы в рамках Программы комплексного капитального ремонта линейной части магистральных газопроводов Общества и являются логическим продолжением аналогичной деятельности на магистрале Магнитогорск–Ишимбай, проведенной в прошлом году в филиале-соседе – Стерлитамакском ЛПУМГ.

Под надзором представителей службы строительного контроля Инженерно-технического центра организована технологическая цепочка по проведению земляных, демонтажных, очистных, сварочно-монтажных и изоляционно-укладочных работ.

Главный инженер филиала пояснил, что проектом предусмотрена полная замена труб на участке 178–186 км газопровода Магнитогорск–Ишимбай. Вся технология подразумевает применение термоусаживающихся манжет для изоляции сварных соединений, а также монтаж мультиаксиального листа для



Газопровод Магнитогорск–Ишимбай проложен через горные хребты

защиты изоляционного покрытия и расстановку противоэрозионных полотенец для предотвращения выноса грунта на склонах.

– Этот ремонт – еще один шаг к обеспечению надежности старейшей газовой магистрали, – делится перспективами начальник филиала Ильдар Адеев. – Во всех филиалах Общества полным ходом ведутся работы по подготовке объектов Общества к осенне-зимней эксплуатации, необходимо

провести их качественно и в срок.

Завершение капитального ремонта планируется в первой половине августа. После чего старейший газопровод вновь наполнится голубым топливом, чтобы безаварийно прослужить не одно десятилетие.

Юлия ЗАРИПОВА.
Фото Сибайского ЛПУМГ

СТРОИТЕЛЬСТВО

К ЭКСПЛУАТАЦИИ ГОТОВ

27 мая генеральный директор Общества Шамиль Шарипов, генеральный директор ООО «ГазЭнергоСервис» Антон Кирличников и директор филиала ООО «ГазЭнергоСервис» в г. Уфа Кадим Абзалов посетили введенный в работу в 2015 году диспетчерский центр Общества, ознакомились с видеонаблюдением строительной площадки сборного пункта газа № 3 Канчуринско-Мусинского комплекса ПХГ и осмотрели объекты строительства Управления аварийно-восстановительных работ (УАВР), в рамках которого состоялось подписание акта рабочей комиссии по готовности контрольно-пропускного пункта подразделения к эксплуатации.



Во время осмотра объектов строительства Управления аварийно-восстановительных работ

– Строительство данного объекта было начато в сентябре 2013 года, – рассказал заместитель генерального директора по ремонту и капитальному строительству Сергей Гордеев, – а в марте 2015 года на основании проведенного конкурса на строительные работы строительство КПП в составе производственной базы УАВР продолжило ООО «ГазЭнергоСервис».

Объект представляет собой двухэтажное

здание с цокольным подвальным помещением, общая площадь которого составляет 827,3 квадратных метра.

– Подготовлены 30 рабочих мест, – рассказывает начальник УАВР Шамиль Муллаянов. – Здесь будут размещаться служба технического контроля, служба управления и контроля за работой автотракторной техники, служба безопасности дорожного движения, медицинская служба и дежурные сотрудники СКЗ.

Также в четвертом квартале этого года планируется ввести в эксплуатацию открытую стоянку с подогревом, рассчитанную на 20 автомобилей, трубосварочную базу и ампулохранилище, продолжить строительство комбинированных очистных сооружений и цеха механосборочных работ.

Карина БАЛЫКИНА.
Фото автора



ИЗМЕНЕНИЯ В СТРУКТУРЕ

В целях оптимизации организационной структуры Общества, повышения эффективности управления, оперативности решения производственных вопросов с 6 июня 2016 года Управление автоматизации, телекоммуникаций и метрологии Общества упразднено, создана служба автоматизации, телекоммуникаций и метрологии с подчинением заместителю генерального директора по производству.

Производственно-диспетчерская служба подчинена заместителю генерального директора – главному инженеру, Управление связи – заместителю генерального директора по производству.

НАЗНАЧЕНИЕ



Колганов Александр Николаевич, начальник отдела обеспечения защиты имущества, назначен начальником Службы корпоративной защиты с 01.06.2016.

ОТВЕЧАЕМ НА ВЫЗОВЫ ВРЕМЕНИ

С 1 по 3 июня в Уфе состоялось отраслевое совещание специалистов финансово-экономических служб дочерних обществ ПАО «Газпром». Это была XV, юбилейная встреча представителей финансового блока газовой компании.

Мероприятие прошло в уфимском Конгресс-Холле под руководством заместителя Председателя Правления ПАО «Газпром» Андрея Круглова. В совещании приняли участие начальники департаментов ПАО «Газпром» Александр Иванников, Карен Оганян, Александр Душко и Наталья Борисенко, а также около ста представителей администрации, департаментов и дочерних обществ компании.

Мероприятие началось с приветственного слова генерального директора ООО «Газпром трансгаз Уфа» Шамиля Шарипова. Он отме-

тил, что сегодня команда финансистов компании успешно отвечает на все вызовы времени, оперативно реагирует на экономические риски, грамотно планирует и управляет финансовыми потоками, вырабатывает действенные инструменты оптимизации бизнес-процессов.

Об итогах работы и перспективных задачах предприятий группы «Газпром» рассказал заместитель Председателя Правления компании Андрей Круглов. Начальник Департамента Александр Иванников сконцентрировал внимание на актуальных вопросах планиро-

вания экономических и финансовых показателей компаний и повышения эффективности использования финансовых ресурсов. В рамках совещания также были рассмотрены основные направления развития казначейских функций, современные инструменты поддержки принятия управленческих решений, вопросы налогообложения. Представители дочерних обществ – ООО «Газпром трансгаз Томск» и ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» – рассказали об экономических аспектах реализации крупного инвестиционного проекта «Сила Сибири» и разработках нормативов по категориям запасов материально-технических ресурсов.

2 июня в Доме Республики Глава Башкортостана Рустэм Хамитов встретился с заместителем Председателя Правления ПАО «Газпром» Андреем Кругловым. Стороны обсудили во-

просы развития газотранспортной системы республики и модернизации производственных объектов.

Стоит отметить, что в скором времени ООО «Газпром трансгаз Уфа» вновь станет местом проведения и других важных встреч и корпоративных мероприятий. В октябре в Уфе соберутся главные энергетики дочерних обществ ПАО «Газпром». В четвертом квартале 2016 года в рамках реализации «Программы научно-технического сотрудничества ПАО «Газпром» и ГДФ СЮЭЗ (Engie) на 2015–2017 гг.» состоится рабочая встреча по техническому диалогу «Метрологическое обеспечение измерений расхода и физико-химических показателей природного газа».

Эльвира КАШФИЕВА.
Фото Романа Шумного



Руководил совещанием заместитель Председателя Правления ПАО «Газпром» Андрей Круглов (справа)



Совещание финансистов прошло в Конгресс-холле

ИНТЕРВЬЮ

«ЧТОБЫ ВЫРАЖАТЬ МНЕНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ, НУЖНО ЭТО МНЕНИЕ ЗНАТЬ»

9 июня Администрацию Общества посетил Председатель Нефтегазстройпрофсоюза России Александр Корчагин, избранный на пост председателя в апреле текущего года. Целью визита стало знакомство с нашим предприятием.



Прием у генерального директора Общества Шамиля Шарипова

Новый лидер НГСП России встретился с руководством «Газпром трансгаз Уфа», ознакомился с деятельностью производственно-диспетчерской службы Общества. На встрече шла речь о крупнейших потребителях газа Республики Башкортостан. Корреспондент «ГАЗЕТЫ» побеседовала с гостем.

– Вас избрали на должность Председателя Общероссийского Нефтегазстройпрофсоюза. С чего Вы начали свою работу?

– Мы провели два селекторных совещания с целью обмена мнениями, наметили определенные векторы дальнейшего развития. Решили, что необходимо сделать упор на информационную политику. Ведь инфор-

мационное поле – это то место, где нельзя просто присутствовать, а необходимо доминировать: или ты идешь со своей информацией в массы и позиционируешь себя правильно, или тебя используют другие.

Также мы планируем принимать активное участие в качестве экспертов на главных законодательных площадках страны. Выстроить взаимодействие с Министерством труда и социальной защиты РФ, Министерством энергетики РФ, Государственной Думой на базе Комитета по энергетике таким образом, чтобы иметь возможность выражать свою точку зрения и позицию, влиять на решение комиссии, на разработки,

внедрение инициатив и поправок при первом чтении. Необходимо оценивать проект еще тогда, когда он находится на стадии разработки и обсуждения.

Это очень амбициозная задача, поэтому работа здесь уже начата. Мы оцениваем ресурс, перестраиваем штатное расписание, ищем кадровый потенциал в плане функций экспертов.

– В каких направлениях НГСП будет развиваться? Что нового будет сделано в сфере защиты интересов работников, находящихся под крылом вашей профсоюзной организации? Изменится ли политика взаимодействия с Межрегиональной профсоюзной организацией ПАО «Газпром»?

– В состав Нефтегазстройпрофсоюза входят практически все работники нефтяной, газовой отраслей промышленности – это представители таких крупных компаний, как Газпром, Лукойл, Роснефть, Татнефть, Сургутнефтегаз, Башнефть, Транснефть, Сибур и другие. Порядка 2400 первичных организаций формируют Нефтегазстройпрофсоюз. «Газпром» составляет порядка 27–28 % от общей численности, интересы этих работников выражает Межрегиональная профсоюзная организация. Наша цель – объединить всех этих людей. Задачу усложняют разный уровень социального партнерства, разные коллективные договоры, разная численность, функции... В рамках тарифного соглашения мы требуем обеспечения минимальных норм по заработной плате, по социальному пакету, в остальном компании и работодатели могут улучшать условия своих работников на свое усмотрение. Считаю, что главная задача Нефтегазстройпрофсоюза – отстаивать социально-экономические интересы работников.

– Возглавляя объединенную профсоюзную организацию ООО «Газпром трансгаз Югорск», Вы проявили себя как опытный

руководитель и профессионал высокого класса. Расскажите об особенностях своей работы?

– На данный момент производится ревизия хозяйствующих субъектов нефтяной и газовой промышленности на предмет наличия профсоюзных организаций. Там, где профсоюз нет, мы будем настаивать на их создании, будем работать с коллективами, администрацией этих предприятий.

Также ведется работа по предстоящим выборам. Профсоюзные лидеры выступают в качестве кандидатов в депутаты различного уровня муниципального, регионального, федерального уровня Государственной Думы. Мы будем обеспечивать им поддержку, сопровождать. Мы заинтересованы, чтобы наши профсоюзные лидеры шли в депутаты. Ведь гораздо проще с властью не договариваться, гораздо проще ею быть – через своих представителей и депутатов.

– Расскажите, впервые ли Вы в Уфе? Какие у Вас впечатления о столице Республики Башкортостан?

– В 1987 году я приехал поступать в УАИ (сейчас УГАТУ – прим. ред.), получил образование и уехал домой, забрав с собой будущую жену. С тех пор я часто бываю в республике, мне нравится, как развивается город, здесь у нашей семьи много родственников и друзей.

Особенно приятно было получить поддержку от республиканской организации профсоюзов Башкортостана и Объединенной профсоюзной организации «Газпром трансгаз Уфа» в преддверии выборов.

Обязательно планирую посещать Уфу. Для того, чтобы выражать мнение коллективов, нужно это мнение знать. Я не буду здесь в гостях, я буду у вас своим.

Карина БАЛЫКИНА.
Фото автора

В ОДНОЙ СВЯЗКЕ

7 июня в Административно-управленческом комплексе Общества прошло выездное заседание государственной экзаменационной комиссии УГНТУ. Из 10 дипломных работ 8 получили оценку «отлично», остальные – «хорошо».

С приветственным словом к участникам и гостям заседания обратился ректор УГНТУ Рамиль Бахтизин:

– Не первый год мы проводим защиту выпускных работ на базе «Газпром трансгаз Уфа». Мы являемся опорным вузом «Газпрома», это серьезные преференции, большая ответственность за качество подготовки. Я надеюсь, что ваши дипломные проекты будут с успехом представлены. Выражаю благодарность Обществу в лице Шамиля Шарипова за активное участие в учебном процессе, за то, что делаете наших студентов конкурентоспособными.

Открыл заседание председатель ГЭК, генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Уфа» Шамиль Шарипов:

– Жизнь стремительно меняется, меняются требования к специалистам, все это накладывает определенные обязательства и на тех, кто обучает, и на тех, кто учится. С момента образования предприятия было трудоустроено 2500 выпускников УГНТУ. Только за последние два года мы приняли по-

рядка 100 специалистов. Мы благодарны университету за ту работу, которая проводится для того, чтобы наша отрасль пополнялась новыми людьми.

Комиссией было заслушано 10 дипломных работ, включающих устное выступление, презентацию и ответы на вопросы представителей УГНТУ, Общества и других гостей. Перед каждой дипломной работой были оглашены результаты государственного экзамена студента и его средний балл учебы.

Не секрет, работники «Газпром трансгаз Уфа» активно проводят модернизацию производства, участвуя в подготовке кадров для всей отрасли. Ежегодно они активно задействованы в защите дипломных работ в ведущих университетах республики. «Молодым везде у нас дорога» – этот советский лозунг в наше время не потерял своей актуальности. Общество вполне осознанно делает ставку на молодых специалистов.

На протяжении многих лет опытные работники предприятия состоят в государственных экзаменационных комиссиях вузов региона,



Возможность защищать дипломные проекты в стенах Общества выпадает лучшим из лучших выпускников УГНТУ

а также являются рецензентами дипломных выпускных работ. А тот факт, что с годами все больше учебных заведений обращаются к газотранспортникам для вовлечения в данный процесс, говорит о высоком профессионализме кадров предприятия и его авторитете на рынке труда.

Вместе с профессорско-преподавательским составом молодых людей слушают специалисты-практики, немало лет проработавшие в газотранспортной отрасли. Заместитель генерального директора – главный инженер Общества Рустем Усманов уже не первый год возглавляет ГЭК по специализации «Эксплуатация нефтегазоперекачивающих агрегатов, трубопроводов и хранилищ» УГНТУ.

– Однозначно председателем такой комиссии должен быть производитель, именно он может объективно оценить уровень подготовки выпускников вузов, которые скоро придут к нам на работу. К тому же, видя уровень подготовки студентов, мы можем вносить какие-то корректировки в учебный процесс по профильным специальностям, – говорит Рустем Ринатович. – Процесс подготовки хорошего специалиста к работе должен быть комплексным. Я считаю, что мы взяли правильное направление, и это, безусловно, уже дает свои результаты.

Не идеализируя состояние высшего обра-

зования, опытные инженеры также принимают участие в рецензировании выпускных квалификационных работ.

– Конечно, волнительно и ответственно оценивать чью-то научную работу, – делится мыслями инженер Кирилл Прокофьев из отдела главного энергетика. – Я рецензировал две работы выпускников по специальности «Промышленная теплоэнергетика». Честно скажу – исследования достойные. Они отличаются тем, что затрагивают важный вопрос энергоэффективности ТЭК и имеют реальный прикладной эффект.

Так, работая по принципу тесной связи «вуз–производство», Общество кропотливо подбирает перспективных специалистов.

– Задача старшего поколения – найти тех, кто с интересом относится к выбранной профессии, ребят с солидным запасом теоретических знаний, которые обязательны для нашей работы, – делится мыслями главный инженер Общества Рустем Усманов. – Молодежь с пытливым умом, для которой не существует слова «невозможно», всегда ценят в «Газпром трансгаз Уфа». Разглядеть и замотивировать их к труду – наша цель.

**Карина БАЛЫКИНА,
Юлия ЗАРИПОВА.**

Фото Карины Балыкиной



Вопросы производителей всегда на злобу дня

ПРОФИ

С ЧУВСТВОМ МЕРЫ

Есть такие люди, пообщавшись с которыми, понимаешь, что перед тобой – человек с чувством меры. Один из таких героев трудится инженером 1 категории – руководителем лаборатории метрологии Инженерно-технического центра. Совсем недавно Ренат Харисов стал победителем конкурса профессионального мастерства «Лучший специалист по метрологии ООО «Газпром трансгаз Уфа».

– Чтобы победить в таком конкурсе, мало готовиться к нему, пусть даже несколько месяцев. Надо постоянно набираться опыта, изучать нормативную и техническую литературу, заглядывать в Интернет, – считает метролог-победитель.

Вроде бы уже должен привыкнуть сохранять невозмутимость, но подобные мероприятия, признается он, каждый раз порождают бурю эмоций – тут и волнение, и азарт борьбы, и вызов соперникам.

– Это как перед стартом – я ведь участвовал в Корпоративных играх, – добавляет Харисов, который является к тому же кандидатом в мастера спорта по горным лыжам. – Лыжами я занимаюсь с семи лет. Покатавшись по склонам, появляются силы, уходит напряжение. Чем круче спуски, тем более одухотворенным возвращаешься на работу после выходов.

– Если вернуться к конкурсу, то задания каждый раз усложняются. Причиной тому – глобальная автоматизация производства, внедрение все более совершенных технологий, ужесточение стандартов и введение новых регламентов, – говорит метролог. – Но все это необходимо современному производству.

ТОЧНОСТЬ ВО ВСЕМ

Метрология – это направление, без которого не может существовать ни одно производство. Если говорить про Общество, предприятие обслуживает огромное количество узлов измерений газа, в том числе коммерческих, по которым его получают потребители, то есть обеспечивает товаротранспортный поток. Помимо этого, проводятся поверка и калибровка всех контрольно-измерительных приборов предприятия и плановое переоснащение объектов новыми средствами измерений. Одним из важнейших

направлений своей работы руководитель лаборатории метрологии ИПЦ также считает постоянное совершенствование методов, технологий и оборудования для измерения количественных и качественных показателей поставляемого газа. Задачи важные и ответственные.

– Я без преувеличения счастлив, что после окончания университета устроился в «Газпром трансгаз Уфа», сначала работал в Дюртюлинском ЛПУМГ, а через два года меня перевели сюда – в Инженерно-технический центр.

Ренат Харисов рассказывает, что на всех этапах становления его поддерживали старшие коллеги, создавали условия для работы и отдыха. Вся его трудовая и семейная жизнь тесно переплетена с Обществом. Во время работы здесь он обзавелся семьей, у него родился сын, а полгода назад на свет появилась дочка.

– После конкурса профессионального мастерства сын Тимур попросил принести домой медаль победителя. Одел ее себе на шею со словами: «Буду газовиком, как папа». Я же буду только рад, если он свяжет жизнь с газовой отраслью, – с гордостью говорит Ренат Харисов.

**Юлия ЗАРИПОВА.
Фото автора**



Ренат Харисов знает толк в метрологии

В составе метрологической службы Общества сегодня более тридцати человек: метрологи трудятся в составе аппарата управления, в каждом производственном и сервисном филиале.

ГОД ОХРАНЫ ТРУДА

2016 год объявлен Годом охраны труда в ПАО «Газпром». В этом номере «ГАЗета» продолжает рассказывать о том, какую работу филиалы Общества проводят в рамках реализации комплекса специальных мероприятий.

ДЮРТЮЛИНСКОЕ ЛПУМГ

В филиале прошла экскурсия для учащихся муниципальной средней образовательной школы села Москово. Школьники посетили компрессорную станцию КС-18А Москово, увидели, где и как работают их родители, и узнали, как происходит процесс транспортировки природного газа. Ребятам рассказали об основах безопасности жизнедеятельности и особенностях работы на опасном произ-

водственном объекте, правилах обращения с природным газом. В ходе просмотра документального фильма о добыче и транспорте природного газа учащиеся узнали о технологических процессах, которые проходят газ, прежде чем добраться до конфорок на наших кухнях.

АРКАУЛОВСКОЕ ЛПУМГ

Филиал организовал экскурсию для уча-

щихся школы села Янган-Тау. Перед гостями выступили молодые специалисты, рассказали об основных профессиях отрасли и своей работе.

Самой увлекательной частью визита в Аркауловское ЛПУМГ стало посещение компрессорной станции КС-3 Аркаулово, школьники увидели газоперекачивающее оборудование.

В службах филиала были подведены итоги конкурса на лучшее оформление стенда по охране труда и символику года охраны труда. Победителем конкурса среди служб стал автотранспортный цех.

Служба охраны труда и работники филиала организовали занятия по безопасности жизнедеятельности для воспитанников детского сада «Радуга» и учащихся школы села Аркаулово. Ребята узнали об основах безопасности жизнедеятельности, о правилах обращения с огнем и т.д. Также работники Аркауловского ЛПУМГ показали, для чего применяется на работе спецодежда.

Также в филиале прошел конкурс рисунков среди детей работников на тему «Безопасность труда глазами детей».

УПРАВЛЕНИЕ АВАРИЙНО-ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Работники УАВР Общества организовали увлекательное мероприятие «Чтобы не было беды...» для воспитанников д/с «Ёлочка» в п. Лесхоз Уфимского района.

Ребята побывали в настоящей сказке и узнали об основах безопасности жизнедеятельности. В игровой форме герои спектакля объяснили детям, что нельзя уходить с незнакомыми людьми, разжигать огонь в лесу и играть со спичками, не стоит есть неизвестные грибы и ягоды и, конечно же, нельзя засорять природу. Ребятам показали простейшие приемы оказания первой помощи.

Также в УАВР прошел конкурс детского рисунка под названием «Охрана труда глазами детей». Несмотря на свой юный возраст, художники в своих работах очень точно раскрыли правила проведения опасных работ.

МЕДИКО-САНИТАРНАЯ ЧАСТЬ

Филиал Общества провела конкурс детского рисунка на асфальте под названием «Производственная безопасность глазами детей». Детям была предоставлена возможность выразить через изобразительное искусство собственное видение безопасности на производстве.

К примеру, Маша Хомутова и Иван Чугунов отразили в своих рисунках, как важно, работая на производстве, использовать средства индивидуальной защиты. А Диана Ишмуратова дала понять своим рисунком, что у каждого работника есть счастливый дом и там его ждут близкие и любимые.



ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ!

23 мая в Башкирском государственном художественном музее им. М.В. Нестерова состоялось открытие выставки «Верность мастерству. Живопись художников-реалистов XX века», организатором которой выступает ООО «Газпром трансгаз Уфа» и ООО «Газинформсервис».

В экспозиции уфимского музея представлено более 200 полотен живописцев Москвы, Санкт-Петербурга и Уфы. Впервые можно увидеть такие известные картины, как «Фашист пролетел» Аркадия Пластова, «Березовая роща» Алексея Грицаца, «Шалаяпин с дочерью Дасией» Николая Володимирова, а также изысканные балетные образы Василия Братанюка и другие. На выставке также представлены несколько работ А.А. Рылова, близкого друга М.В. Нестерова. Многие из картин, представленных на выставке, принадлежат собранию известного петербургского коллекционера Валерия Федоровича Пустарнакова.

ООО «Газпром трансгаз Уфа» не впервые дарит городу возможность полюбоваться работами художников-реалистов. В рамках празднования 60-летия предприятия в 2014 году в Уфе проходила выставка полотен питерских живописцев.

Выставка продлится до 28 августа. ■

УТТИСТ и МСЧ

Активисты филиала совместно с Медико-санитарной частью предприятия провели благотворительное мероприятие в детском доме № 9 города Уфы.

Волонтеры из числа газотранспортников обсудили с ребятами правила электробезопасности и дорожного движения.

Воспитанникам детского дома были вручены интересные и современные брошюры «Прописные истины безопасности труда» и «Оказание первой помощи».

Подготовила Ольга ЗУБАЧЕВСКАЯ.

Фото из архива филиалов.

Все новости – на ufa-tr.gazprom.ru ■



Работники УАВР устроили для воспитанников детсада «Ёлочка» в п. Лесхоз Уфимского района поучительную сказку



Занятия по безопасности жизнедеятельности для воспитанников детского сада «Радуга» с. Аркаулово



Конкурс детского рисунка на асфальте, организованный МСЧ



Благотворительное мероприятие в детском доме № 9 города Уфы

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

Когда на одной площадке видишь флаги сразу нескольких крупных предприятий башкирского ТЭКа, становится ясно: событие по своей значимости не будет уступать крупным региональным форумам. 26 и 27 мая в национальном парке «Башкирия» на живописном берегу Нугушского водохранилища по инициативе предприятия «Газпром трансгаз Уфа» прошел экологический фестиваль.

«Экофест-2016» – это новые идеи, соревновательный дух и реальные дела в одном месте. Участниками экофорума стали более 70 работников сферы охраны окружающей среды шести крупных компаний, среди них «Газпром трансгаз Уфа», «Башнефть», «Таргин», «Газпром газораспределение Уфа», «Башкирская генерирующая компания», «Транснефть-Урал». Почетные гости праздника и жюри фестиваля – пред-

ставители законодательной и исполнительной власти республики, надзорных органов, образовательных учреждений и общественных организаций.

– В Башкирии традиционно проводится конкурс «Лучший эколог», приуроченный к профессиональному празднику работников сферы охраны окружающей среды, – ознакомил присутствующих с предысторией фестиваля заместитель министра природо-



Команда Общества защищает свой экологический проект



Жюри экофеста

НАГРАДА

В ПАО «Газпром» подведены итоги конкурса экологических служб и экологов дочерних обществ по итогам работы в 2015 году. Победителем смотра-конкурса впервые признана экологическая служба «Газпром трансгаз Уфа». Работник Приютовского филиала Общества Светлана Владимировна стала лучшей в личном первенстве – ей присвоено звание «Лучший эколог ПАО «Газпром»».

В конкурсе принимали участие дочерние газодобывающие и газотранспортные предприятия компании. Критериями отбора победителей и призеров выступили результаты работы подразделений в производственной сфере, отсутствие штрафов за нарушение природоохранного законодательства, достижения в реализации масштабных природоохранных проектов.

ООО «Газпром трансгаз Уфа» уделяет огромное внимание решению вопросов экологической безопасности, охраны окружающей среды и рационального природопользования при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте и эксплуатации объектов Общества. На предприятии действует собственная экологическая политика и внедрена система экологического менеджмента в соответствии с международным стандартом ISO 14001.

К слову, по итогам 2011 года руководитель отдела охраны окружающей среды Администрации Общества Денис Новиков стал обладателем первого места в конкурсе экологических служб и экологов дочерних обществ ПАО «Газпром» в номинации «Лучший эколог». Интервью с Денисом Новиковым читайте в следующем номере «ГАЗеты».

пользования и экологии РБ Филлос Яхин. – В этом году решено собрать лучших представителей этой профессии ключевых промышленных предприятий на особо охраняемой территории. Уверен, им есть что рассказать друг другу.

#ЗЕЛЕНАЯБАШКИРИЯ

В первый день фестиваля состоялось знакомство команд, после чего десант специалистов направился к противоположному берегу Нугушского водохранилища для участия в ежегодной Республиканской экологической акции, проходящей под официальным хештегом #ЗеленаяБашкирия. Благодаря стараниям участников национальный парк украсила еще одна еловая аллея. Как рассказал начальник отдела охраны окружающей среды ООО «Газпром трансгаз Уфа» Денис Новиков, особую важность акции придавал федеральный статус территории, на которой она проходила:

– Работники экологических служб активно решают проблемы охраны окружающей среды, каждый из нас старается принести пользу природе и практическим способом, очищая берега водоемов от мусора, сажая деревья, и это очень важно. В дальнейшем посадка протянется на два километра в сторону деревни Саргай.

Программу первого дня завершила экскурсия по живописным местам Юмагузинского водохранилища – самого «молодого» искусственного водоема на Южном Урале, средняя глубина которого варьируется от 23 до 26 метров, а максимальная достигает 63 метров.

ПОБЕДИЛА ЭКОДРУЖБА

Конкурсный день фестиваля также прошел на свежем воздухе. В его рамках состоялось обсуждение актуальных вопросов снижения воздействия на окружающую среду. Команды не только защитили экологические проекты, но и представили экономическое обоснование и целесообразность их внедрения.

– Наш проект направлен на уменьшение нагрузки на очистные сооружения, – поделилась участница команды «Экоэнерджи» Общества, ведущий инженер службы лабораторного контроля и охраны окружающей среды Шаранского ЛПУМГ Альфия Акрамова. – Конкурс интересен тем, что все работы максимально приближены к современным реалиям и могут быть вполне реализованы.

Специалисты показали свои решения вопросов утилизации снега, отходов, снижения водопотребления, сбора пластиковой тары и др. Как рассказала заместитель председателя Комитета Государственного Собрания – Курултая РБ по аграрным вопросам, экологии и природопользованию Руфина Шагапова, опыт данных предприятий можно распространить среди других промышленных компаний региона:

– Мы понимаем, что промышленные объекты оказывают негативное влияние на окружающую среду, и это неизбежно. Однако современные технологии и подходы подтверждают, что можно эффективно работать предприятиям и в то же время очень бережно относиться к природе.

Участники фестиваля продемонстрировали не только знания природоохранного законодательства, флоры и фауны, навыки использования вторичного сырья в быту, но и музыкальные данные и артистизм. Предельно допустимые концентрации интеллектуального юмора и знаний на последних этапах конкурса явно были превышены и получили одобрение жюри.

По итогам форума каждая команда получила диплом «За высокий профессионализм в области охраны окружающей среды», а также была отмечена в специальных номинациях. В демонстрации энциклопедических знаний в области экологии не было равных команде «Экоэнерджи» ООО «Газпром трансгаз



ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ДЕСАНТ

В мае этого года работники Аркауловского филиала Общества приняли участие в экологической акции по зарыблению Нижнекамского водохранилища близ переправы Актаныш, выпустив в водоем порядка 4500 мальков стерляди.

Зарыбление было произведено в целях возмещения ущерба водным биологическим ресурсам реки Ай (акватория Нижнекамского водохранилища), нанесенного при проведении капитального ремонта газопровода Челябинск–Петровск на 217 км. Мальков привезли из Кармановского рыбного хозяйства живорыбным транспортом в цистерне, вылавливали и небольшими партиями отправляли в воду. Почетное право выпустить первую партию стерлядей досталось заместителю начальника по СКРиОВ Аркауловского ЛПУМГ Владимиру Жиликову.

По словам начальника госконтроля надзора и охраны водных биоресурсов по Республике Башкортостан Шамиля Аюпова, рыба быстро акклиматизировалась в наших условиях. Чтобы защитить мальков в период адаптации, в течение недели была организована охрана, препятствующая вылавливанию рыбы.

К слову, также работники Аркауловского филиала Общества провели экологическую акцию у подножия скалы Сабакат, известной своей величественной красотой, наличием нескольких пещер и тем, что в свое время здесь снимался эпизод советского фильма «Вечный зов». Экологи привели в порядок прилегающую территорию, убрали оставленный отдыхающими мусор. Также были обследованы три пещеры с целью проверки их состояния и выработки рекомендаций для персонала по мерам предосторожности при их возможном посещении.

Диана ХАБИБУЛЛИНА.
Фото Аркауловского ЛПУМГ

Уфа», лучшими знатоками природоохранного законодательства по итогам конкурса признаны специалисты ПАО «АНК «Башнефть», в номинации «Экологика» победила команда АО «Транснефть-Урал». По словам Айдары Шарафгалиева, менеджера отдела окружающей среды ПАО «АНК «Башнефть», два дня, проведенные на Нугуше, прошли с максимальной пользой:

– Лучшего формата для проведения фестиваля, наверно, не придумать. Нам все понравилось. От лица нашей команды хотелось бы поблагодарить всех организаторов праздника, – отметил конкурсант.

Общество как инициатор проведения фестиваля в новом формате удостоено благодарностей государственных структур за большой вклад в организацию экологического движения в республике. Команды разъехались с надеждой на то, что обновленный «Экофест» станет доброй традицией.

Эльвира КАШФИЕВА.
Фото Ильдара Аминова

«ДОЧКИ» В ГОСТИ К НАМ

16 июня в Уфе состоялось совещание руководителей творческих делегаций дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром», которые примут участие в зональном туре VII корпоративного фестиваля «Факел» (состоится в столице Башкортостана с 15 по 22 октября 2016 года).



Памятное фото руководителей творческих делегаций дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром»

В рабочей встрече, прошедшей под руководством заместителя генерального директора по управлению персоналом Дмитрия Пономарева, приняли участие представители администрации компании: начальник отдела Департамента Инна Данилова, главный эксперт Департамента Елена Бессарабова, член Оргкомитета фестиваля Анатолий Капчеля и секретарь Оргкомитета Александр Мальгин. Они довели до участников исходную информацию и требования согласно новому Положению о фестивале, обратили внимание на необходимость тщательной подго-

товки предоставляемой документации.

Дмитрий Пономарев от имени руководства «Газпром трансгаз Уфа» поблагодарил дочерние предприятия, принявшие участие в XI зимней Спартакиаде «Газпрома», которая состоялась в Уфе в феврале 2016 года. Он сообщил, что на этот раз в Башкирию планируют прибыть делегации из 19 дочерних обществ и организаций компании. Впервые в истории фестиваля участие примут представители «Газпром Кыргызстан», «Газпром Армения» и «Газпром колледж Волгоград». Местом проведения фестиваля станет Госу-

дарственный концертный зал «Башкортостан» (прежнее наименование – ДК «Нефтяник»). В нем пройдут церемония открытия, конкурсные дни, награждение и завершающий гала-концерт. Наряду с основным конкурсом участникам будет предложена обширная экскурсионная программа, посещение ведущих учреждений культуры республики и другие мероприятия.

Фестиваль также будет ознаменован социально значимыми событиями. Это ежегодный межрегиональный фестиваль творчества «Ломая барьеры» для детей с ограниченными

возможностями и благотворительный концерт «Дети – детям», на который смогут прийти дети Уфы, а свои номера на сцене представят юные участники фестиваля «Факел».

После совещания руководители делегаций ознакомились с ГКЗ «Башкортостан» и условиями размещения в гостиничных комплексах, также посетили достопримечательности г. Уфы и совершили прогулку по Белой на теплоходе «Газовик».

Даян ТУВАЛЬБАЕВ.

Фото из архива ССОиСМИ

ДОРОГУ – МОЛОДЫМ

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА

24 и 25 мая в Аркауловском ЛПУМГ прошло совещание советов молодых ученых и специалистов Общества. В нем приняли участие более 30 работников филиалов и подразделений Общества.



После закладки Аллеи молодых специалистов в Аркауловском ЛПУМГ

Основной темой для обсуждения стала бонусная программа, проект которой председатели советов молодых ученых и специалистов Общества и его участники огласили на совещании. Предложение предполагает введение системы поощрения за успехи и достижения в научной, спортивной, культурно-досуговой и другой деятельности в рамках работы советов молодых ученых и специалистов.

В завершение официальной части мероприятия состоялась закладка Аллеи молодых специалистов на территории Аркауловского ЛПУМГ, в рамках которой участники высадили 32 ели.

– Спасибо всем за участие, доверие и внимание, – поблагодарил начальник Аркауловского линейного производственного управления Ильмир Газизов. – Мы рады встречать молодых работников и поддерживать ваши начинания!

Затем под руководством инженера 1 категории ГКС Аркауловского ЛПУМГ Руслана Хабибуллина молодежь предприятия посетила уникальный наземный переход магистрального газопровода Челябинск–Петровск, проходящий через реку Юрюзань. Также состоялась экскурсия с посещением пещеры им. Салавата Юлаева.

Карина БАЛЫКИНА.

Фото автора

ЗА ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

В Обществе подведены итоги конкурса «Лучший линейный руководитель – 2016».

Третье место занял Илья Тагиров из Управления аварийно-восстановительных работ, вторым стал Тимур Башаров, который трудится в УТТиСТ. Победил в творческом состязании Сергей Ковальчук – начальник станции участка эксплуатации и обслуживания АГНКС Стерлитамакского ЛПУМГ. Репортаж с конкурса читайте в следующем номере «ГАЗЕТЫ».

В Обществе подведены итоги конкурса «Лучшая служба по управлению человеческими ресурсами Общества».

1 место – Аркауловское ЛПУМГ,
2 место – Инженерно-технический центр,
3 место – Стерлитамакское ЛПУМГ.
Номинация «Лучший специалист по организации, нормированию и оплате труда» – руководитель группы по организации труда, кадров и социального развития УТТиСТ Дамир Ахметзанов.
Номинация «Лучший специалист по кадровой работе» – начальник отдела по организации труда, кадров и социального развития Дюртюлинского ЛПУМГ Элина Курбангалиева.

ВО ИМЯ СОХРАНЕНИЯ ДУХОВНОСТИ

4 июня Республику Башкортостан посетил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Визит в республику начался с поездки в Благовещенский район. Святейшего Патриарха Кирилла сопровождали полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич, Глава Башкортостана Рустэм Хамитов. На встрече с почетным гостем республики присутствовал генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Уфа» Шамиль Шарипов.

В селе Уса-Степановка Патриарх Кирилл освятил поклонный крест на месте бывшего Петропавловского храма, настоятелем которого с 1959 по 1962 годы был его дед, священник Василий Гундяев. Памятный крест был установлен при поддержке ООО «Газпром трансгаз Уфа».

В ходе визита в Башкортостан Предстоятель Русской Православной Церкви также посетил Свято-Троицкий женский монастырь в Бирске и Георгиевский мужской монастырь в Благовещенском районе, где совершил вечернее богослужение. 5 июня Святейший Владыка ознакомился с ходом возведения Воскресенского собора в Уфе и совершил Божественную литургию в храме Рождества Пресвятой Богородицы.

Во время своего пребывания в республике Патриарх Московский и всея Руси Кирилл отметил:

– Башкортостан и Уфа всегда играли очень важную роль для всей России на протяжении

столетий. Совершенно неслучайно, что Екатерина II именно Уфу избрала местом, где был центр всей российской исламской уммы. Почему была избрана Уфа, а не какое-то другое место? Потому что здесь удивительным образом исторически сложились добрые межнациональные, межрелигиозные отношения. То есть это было самое благоприятное место для того, чтобы в добром взаимодействии сосуществовали религиозные общины. На протяжении этих столетий Уфа и Башкортостан ясно свидетельствуют всей России, всему миру, как люди, которые верят в Бога, но принадлежат разным религиозным традициям, могут вместе жить, работать, уважать друг друга, вступать в браки, воспитывать детей. И это не сопровождается ни культурными, ни религиозными конфликтами.

Даян ТУВАЛЬБАЕВ.

Фото Администрации Главы РБ



Патриарх Московский и всея Руси Кирилл освящает поклонный крест в селе Уса-Степановка

КРУГЛАЯ ДАТА

ЮБИЛЕЙ ЗДОРОВЬЯ

Давно доказано, что достижение высоких производственно-экономических результатов невозможно без формирования и активной поддержки социальной инфраструктуры, без заботы и внимания к здоровью работников. В нашем Обществе эту аксиому приняли уже давно. Именно поэтому в распоряжении коллектива предприятия, а также членов их семей находится просторный и современный Лечебно-диагностический центр (ЛДЦ). В этом году он отмечает свое 10-летие.



ЛДЦ «Газпром трансгаз Уфа» – бренд качества и квалифицированного подхода к оказанию медицинских услуг

ТОЧНЫЙ ВЕКТОР

Грамотная работа начинается с проектирования. Уже на этом этапе на предприятии задумались о направлениях деятельности центра, аналогов которому были единицы. Провели тщательный анализ самых актуальных направлений. Так появились диагностическое, лечебное и стоматологическое отделения.

– Сейчас, спустя 10 лет, можно сказать, что вектор развития был выбран правильно, поэтому нет необходимости менять спектр медицинских специальностей, по которым оказывается помощь, – рассуждает начальник МСЧ Сергей Пашков, который стоял у истоков системы здравоохранения предприятия.

Специалисты ЛДЦ – в постоянном развитии. Курсы повышения квалификации, внедрение новых методов диагностики и лечения в практику...

– За последние годы такая работа проведена в лаборатории, стоматологии, неврологии, дерматологии, физиотерапии, – уточняет начальник центра Рустам Гильманов.

ПРОФИЛАКТИКА – ЗАЛОГ УСПЕХА

Инвестиции в здоровье начинаются с ранней диагностики, уверены в Медико-санитар-

ной части предприятия. Поэтому здесь ведется профилактика профессиональных заболеваний, которая включает в себя несколько направлений. Во-первых, это периодические медицинские осмотры. Во-вторых, это курсы профилактического лечения у пациентов с начальными признаками развития профессионального заболевания. В-третьих, это реабилитационно-восстановительное лечение, как на базе отделения восстановительного лечения АХРК Стерлитамакского ЛПУМГ, так и в других санаториях республики и страны. В-четвертых, это своевременный перевод работника на работу, не связанную с вредными производственными факторами.

Такой подход позволил свести к нулю развитие профессиональных заболеваний у работников «Газпром трансгаз Уфа» на протяжении последних пяти лет.

ЗДОРОВЬЕ НАШЕГО ЗАВТРА

Лечебно-диагностический центр не оставил в стороне вопрос воспитания здорового поколения. Здесь успешно развивается педиатрическое направление, и нужно сказать, что при современной сверхзагруженности государственного поликлиник оно востребовано как никогда. В штате ЛДЦ и педиатры, и детский невролог, а также можно обращаться к специалистам по направлениям, принимать физиотерапевтические процедуры, пользоваться услугами исследовательской лаборатории.

– Уточню, что педиатрией занимаются лишь в двух лечебных учреждениях отрасли: в поликлинике ПАО «Газпром», что в Москве, и у нас, – рассказывает начальник Медико-санитарной части Сергей Пашков. – Это, конечно, связано с большой ответственностью.

Посетителями ЛДЦ являются порядка 4 тысяч мальчишек и девчонок. Педиатры Общества активно занимаются ранней диа-



В апреле этого года ЛДЦ возглавил Рустам Гильманов. Окончил БГМУ, после работал заведующим здравпунктом Дюртюлинского ЛПУМГ, а затем на аналогичной должности в УТТИСТ.

гностикой заболеваний, регулярно выезжают в филиалы предприятия. Особую популярность получило посещение детей специалистами на дому в местах компактного проживания работников в Уфе.

– Нет ничего лучше, когда о здоровье твоего ребенка заботятся профессионалы. С самого рождения моя дочь под наблюдением специалистов, – делится мама юной красавицы Эльвины Айгуль Ахметова. – Здесь мне рассказали о принципах ухода за ребенком, вели регулярные медицинские осмотры на протяжении самого трепетного первого года жизни. Порядка десяти лет я, а теперь и ребенок – пациенты центра. Без преувеличения, ЛДЦ «Газпром трансгаз Уфа» – это уже бренд качества и грамотного подхода к оказанию медицинских услуг.

И добавить к такой оценке нечего.

Юлия ЗАРИПОВА.
Фото автора

ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

- 110 человек, из них 40 врачей, работают в Центре
- 164000 пациентов посетило ЛДЦ в 2015 году
- 476000 процедур получено пациентами в минувшем году

ЛЕТО. СОЛНЦЕ. «ГАЗОВИК»

«Газпром трансгаз Уфа» организовал традиционные прогулки по реке Белой для детей работников и воспитанников из Республиканского реабилитационного центра.

В этот день погода словно договорилась с малышами. Ласковое солнце, теплый ветерок и мирная речная гладь – что еще надо, чтобы наслаждаться путешествием на теплоходе по красавице Агидели? Не случайно праздничное настроение царит уже у причала, где мальчишки и девчонки вместе с родителями с нетерпением ожидали посадки на теплоход «Газовик». И пассажиры на этот раз у него оказались особенные – вместе с детишками работников предприятия здесь были полтора десятка воспитанников Республиканского реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями.

Центр уже четвертый год тесно сотрудничает с ООО «Газпром трансгаз Уфа». В том чис-

ле проводит различные фестивали и конкурсы, участники и победители которых получают необычные награды от газотранспортников. Кто-то на две недели едет вместе с мамами на лечение на Нугушское водохранилище, кто-то сплавляется по рекам. А те участники, которые еще не доросли до сплава, катаются на теплоходе.

– Дело не просто в экскурсии по реке. Очень важно, что дети выходят из четырех стен. А еще для них подготовлена очень интересная программа: работают аниматоры, проводится множество конкурсов и развлечений, обед, вручение подарков, – говорит Ирина Фаткуллина, заводделом Республиканского реабилитационного центра. – И самое главное – у на-

ших ребят расширяется круг общения. Такое совместное времяпровождение, детская сплоченность очень ценна.

Один из мальчишек, который отправился в речное путешествие, – четвероклассник Илья Хусаинов. Наступили каникулы, и вот надо же, сразу такой праздник. Его мама, Светлана, рассказывает, что для Ильи это первая такая поездка, он к ней очень серьезно готовился. Дома только и разговоров было, что о предстоящем путешествии.

...Из разукрашенной воздушными шарами нижней палубы, где столы украшены всевозможными яствами и звучит веселая музыка, вместе с ведущими мальчишки и девчонки поднимаются наверх. Здесь продолжают игры и конкурсы, ведущие раздают подарки и сувениры.

– Среди мероприятий, которые мы совместно проводим с «Газпром трансгаз Уфа», трудно выделить главное. Ведь все, что де-

лается для ребятшек – уникально. Можно, наверное, сказать, что фестиваль «Ломая барьеры» – он как бы подводит итоги всего года – стал самым масштабным и получил известность по всей России. Очень важно, что все наши начинания – интегрированные, мы не делим детей на больных и здоровых. Всё делаем вместе, – подчеркивает главный специалист-эксперт отдела по делам инвалидов республиканского министерства труда Венера Лукманова.

Тем временем путешествие подходит к концу. Мальчишки и девчонки сходят на берег с горящими глазами, в которых все-таки заметна грустинка – им жаль, что время на теплоходе пролетело так быстро. Но это не страшно – детская грусть проходит быстро, зато ощущение праздника остается навсегда.

Владимир ЛЕОНТЬЕВ.
Фото Ильдара Аминова



Такие встречи заряжают позитивным настроением на все каникулы



Прогулки на «Газовике» – весело и интересно

К СВЕДЕНИЮ

ДЕТИ ПОД ЗАЩИТОЙ

Статистика такова, что более 90 % травм дети получают за пределами образовательных учреждений. По словам специалистов страховой группы «СОГАЗ», с началом летних каникул традиционно возрастает число обращений по страховым случаям.

В России ежегодно фиксируется порядка 3 млн первичных обращений, связанных с травмами у детей в возрасте до 18 лет. Около 50 % случаев связаны с «бытовыми» травмами, на втором месте – уличные травмы (более 30 %), полученные в результате падения с деревьев, заборов, крыш, качелей, в открытые люки, а также ожогов, порезов и т.д. На травмы, полученные в стенах школы, приходится в среднем 5-7 % обращений.

– С началом летних каникул риски наступления несчастных случаев среди несовершеннолетних традиционно возрастают. Летом дети и подростки ведут более активный образ жизни, выезжают на природу и, в целом, гораздо чаще оказываются без контроля со стороны взрослых, – рассказывает начальник отдела урегулирования убытков по страхованию от несчастных случаев АО «СОГАЗ» Марина Быстрицкая.

По ее словам, в мае-июне количество приобретаемых полисов страхования детей возрастает в 1,5-2 раза. Однако в большинстве случаев речь идет о коллективном страховании по запросу учреждений, занимающихся организацией детского отдыха в летних лагерях, или по запросу администраций детско-юношеских спортивных школ, которые страхуют своих воспитанников на период сборов.

– Что касается страхования детей по инициативе самих родителей, то пока это явле-

ние не получило широкого распространения. В целом, по экспертным оценкам, в России от несчастных случаев страхуется не более 5 % детей, – отмечает Марина Быстрицкая.

Договор по этому виду страхования предусматривает страховую защиту на случай временного расстройства здоровья, инвалидности или смерти в результате несчастных случаев – телесных повреждений, переохлаждений, ушибов, ранений, переломов, вывихов, сотрясений головного мозга, отравлений и других неблагоприятных событий. При наступлении страхового случая страховая компания произведет фиксированную выплату – определенный процент от страховой суммы в зависимости от характера и степени причиненного вреда.

– Полисы страхования от несчастного случая во многих компаниях можно заказать через Интернет. В СОГАЗе страховая сумма, т.е. максимальная выплата, по полису страхования ребенка от несчастного случая может составлять от 30 тыс. до 500 тыс. рублей. Чем выше страховая сумма, тем больше будет размер выплаты при какой-либо травме. Выплата производится в течение 10-15 дней после получения документов. Она поможет компенсировать затраты на качественные медицинские материалы и препараты, восстанавливающие процедуры, – добавила Марина Быстрицкая.



Заметим, что в рамках Комплексной программы страхования в СОГАЗ на льготных условиях могут застраховаться не только сотрудники «Газпром трансгаз Уфа», но и их ближайшие родственники. Если у вас остались вопросы, то их можно задать специалисту СОГАЗа, позвонив по телефону 8 800 333 66 35 (круглосуточно, бесплатно). Значительно сэкономить ваше время позволит сайт

компании www.corp.sogaz.ru. На сайте есть не только возможность отправить заявку на страхование, но и уведомить о наступлении страхового случая либо заказать «обратный звонок» специалиста.

Жаркого и безопасного лета вам и вашим детям, коллеги!

По информации АО «СОГАЗ»

КРЫМ – ПОЛУОСТРОВ СОКРОВИЩ

Туристический проект под таким названием реализуется при поддержке Межрегиональной профсоюзной организации ПАО «Газпром». Его цель – привлечение молодежи «Газпрома» к активному отдыху и возрождение славных туристических традиций профсоюзов России.

На данный момент разработано три маршрута:

МАРШРУТ «КРЫМ СРЕДНЕВЕКОВЫЙ»

10 дней – с 6 по 15 августа.

1 день. Встреча в Симферополе. Трансфер в Бахчисарай.

2 день. Дневка. Свободная программа. Посещение Свято-Успенского пещерного монастыря, Чуфут Кале, Ханский дворец.

3 день. Переход и посещение Пещерного города Тепе-Кермен, спуск в поселок Машино, через пос. Башатановка выход к тур. стоянке «Алимова балка».

4 день. Переход через гору Кубышка, выход в пос. Танковое. Трансфер в пос. Залесное к тур. стоянке «У дяди Вани».

5 день. Дневка. Радиальный выход, посещение пещерного города Мангуп.

6 день. Переход через урочище 5-я балка. Выход к пещерному городу Ески-Кермен. Посещение города и выход к тур. стоянке «Горное озеро».

7 день. Трансфер в город Балаклава. На берегу выезд к стоянке «Инжир».

8-9 день. Отдых у моря.

10 день. Отъезд. Трансфер в Симферополь.

МАРШРУТ «ВДОЛЬ ЮЖНОГО БЕРЕГА КРЫМА»

10 дней – с 25 июля по 3 августа и с 20 по 29 августа.

1 день. Встреча в Симферополе. Трансфер в пос. Перевальное. Стоянка «Енисала».

2 день. Переход. По тур. тропе Челбаш подъем на Догоруковскую Яйлу. Переход через памятник Клаве Юрьевой. Спуск к реке Бурульча. По тур. тропе выход на стоянку «Сулух Оба».

3 день. Переход. Подъем на Тьрке яйлу, выход на Стол гору, по тур. тропе спуск в урочище Хапхал.

4 день. Спуск по урочищу через водопады Хапхала выход к водопаду Джур-Джур. Подъем по тур. тропе через гору Уланос и выход на стоянку «Ай-Алексий».

5 день. Переход по южным склонам Караби яйлы к урочищу Чегинитра. Стоянка «Нижняя Чегинитра».

6 день. Переход через перевал Большие ворота, перевал Малые ворота к тур. стоянке «Нижний Кок-Асан».

7 день. Переход на поляны Верхнего Кок-Асана и источник Павло Чокрак, выход на перевал Гаручо. Далее спуск в урочище Паная. Через Арпатские водопады выход в поселок Зеленогорье. Трансфер к стоянке «Приветное».

8-9 день. Отдых на море.

10 день. Отъезд. Трансфер в Симферополь.

МАРШРУТ «ЧЕРЕЗ ГОРЫ К МОРЮ»

10 дней – с 13 по 22 июля.

1 день. Встреча в Симферополе. Трансфер на Ангарский перевал. Переход по туристической тропе через горы Пахкал-Кая, выход на перевал Фуна. По склонам Северная Демерджи выход к перевалу на тур. стоянку «Джурла».

2 день. Переход. Подъем на Терке Яйлу, спуск к реке Восточный Суат и выход на источник Чабан-Чокрак.

3 день. Переход через Караби Яйлу к урочищу Чегинитра, стоянка «Верхняя Чигинитра».

4 день. Подъем на южные склоны яйлы к Перьям Караби. Спуск к перевалу Большие ворота, перевал Малые ворота к туристической стоянке «Нижний Кок-Асан».



5 день. Дневка. Радиальный выход и посещение Ускутских водопадов.

6 день. Переход на Верхний Кок-Асан. Спуск в каньон Кок-Асан к реке Кучук-Карасу. Через Черемисовские водопады и купель молодости выход в пос. Поворотное. Трансфер на стоянку «Меганом».

7 день. Отдых у моря.

8 день. Радиальный выход на мыс Меганом.

9 день. Отдых у моря.

10 день. Отъезд. Трансфер в Симферополь.

Каждую туристическую группу будут сопровождать квалифицированные гиды, которые не только проведут по намеченному маршруту, но и расскажут много интерес-

ного из многовековой истории полуострова.

Для организации туристических походов МПО ПАО «Газпром» приобрело часть снаряжения (палатки, коврики, рюкзаки), которое будет выдаваться инструкторами на месте перед выходом.

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ МОЖНО ОБРАЩАТЬСЯ:

+7-985-531-08-18,

krim-turist@mail.ru.

<https://vk.com/event117070373>

<https://www.facebook.com/Крым-полуостров-сокровищ-2016-567546720088943/>

КОНКУРС

«ЛЕТО – ЭТО МАЛЕНЬКАЯ ЖИЗНЬ»

Уважаемые работники Общества, приглашаем вас к участию в новом конкурсе, посвященном лету и всем его прелестям. Участвовать в нем могут работники «Газпром трансгаз Уфа» и их дети. Основными целями и задачами конкурса являются развитие художественного вкуса, фантазии, инициативы среди работников ООО «Газпром трансгаз Уфа» и их детей, а также укрепление корпоративных ценностей предприятия.

ЧТО НУЖНО ДЛЯ УЧАСТИЯ?

1. Сделать фотографию по тематике конкурса.

Принимаются работы в номинациях:

- «Отлично отдохнул!»
- «Производственные будни»
- «Пейзаж»
- «Спорт»

2. Сформировать пакет конкурсных документов в электронном виде:

- заполненная заявка на участие в конкурсе установленного образца в электронном виде (форма – Приложение 1, Приложение 2 Положения о конкурсе – в зависимости от возрастной категории участника);

- согласие на обработку персональных данных (форма – Приложение 3, Приложение 4 Положения о конкурсе – в зависимости от возрастной категории участника);

- разрешение на участие в Конкурсе родителя – работника предприятия на ребенка (Приложение 5 Положения о конкурсе).

3. Прислать пакет документов и фотографию по тематике конкурса в электрон-

ном виде с указанием имени и контактных данных участника на электронный адрес prservice@ufa-tr.gazprom.ru с пометкой «Фотоконкурс».

СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Заявки с конкурсными работами принимаются до 31 августа 2016 года (включительно). Объявление победителей состоится на торжественной церемонии награждения отличников учебы.

ТРЕБОВАНИЯ К ФОТОГРАФИЯМ

Для участия в конкурсе от одного участника принимается не более трех фотографий в формате JPEG с разрешением не менее 1772x2362 пикселей.

КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ РАБОТ:

- соответствие теме конкурса;
- креативность;
- художественный уровень произведения;
- оригинальность идеи и содержания работы;

- техника и качество исполнения.

Поступившие на конкурс фотографии будут загружены на Интранет-сайт Общества

в раздел «Фотогалерея», где пройдет голосование среди работников предприятия. Победители определяются по максимальному количеству набранных отметок «нравится» в двух возрастных категориях: взрослой и детской (до 16 лет). Победителям фотоконкурса будут вручены дипломы и подарки.

Есть вопросы – звони по телефонам 32-775, 32-398.



С Положением о конкурсе можно ознакомиться на Интранет-сайте Общества.

